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A mi várunk
Ma mér igazán fölösleges és 

szükségtelen dolog volna újra 
leírni azt a mindnyájunk szivé­
nek mélyén átérzett lángoló fényű 
igazságot, hogy a Nemzeti Had­
sereggel áll vagy bukik ez a 
számtalan csapás által sújtott, 
megfogyott, de meg nem tört 
haza. Szégyelltünk kellene magun­
kat, ha volna magyar ember, aki 
ezt még nem tudná. Erre nem ke­
rül sor, ilyen magyar nincs.

Nem lehet azonban elégszer és 
elég nyomatékosan hangoztatni, 
hogy szeressük és támogassuk 
ezt ä par excellenc néphadsereget, 
amely hús a mi húsúnkból, vér 
a mi vérünkből, belőlünk, értünk 
és miattunk van teljesen. Ez az 
egyetlen biztos alap, amire épít­
hetünk, ez a mi erős várunk. A 
Nemzeti Hadsereg erejében bízva 
vehetjük föl újra a nemzeti fej­
lődés,' ujjáépülés és vagyonosodás 
elejtett fonalát. Az a rend és biz­
tosság, amit a Nemzeti Hadsereg 
ereje jelent számunkra, teszi lehe­
tővé,'hogv az iparos újra fölvegye 
szerszámát, amit a világkatasz­
trófa kiszakított munkás kezéből, 
hogy a kereskedő nyugodtan mér­
hesse áruját a pult mögött s hogy 
a földmives bizalommal, serény 
kedvvel barázdálhassa föl az ál­
dott ekével az anyaföld termékeny 
rögét. Ez a néphadsereg tesz biz­
tossá bennünket, hogy nem kell 
tartanunk a keletről előretörő 
vörös fergeteglől és ez a néphad­
sereg a remény hajnalcsillaga, 
hogy egyszer még újból kezel 
foghatunk elszakított testvéreink­
kel, a magyarság sokat szenvedett 
mártírjaival s újból a régi dicső­
ség fenve ragyogja be léleke 
fényével a négy folyó és három 
halom ősi birodalmát.

Magunkra hagyottságunkban, 
mindenfelől ádáz ellenség vér­
szomjas fogcsikorga fásától kör­
nyezve, a falánk ragadozók Iél­
hetetlen karmaival hazánk föl- 
sebzett, vérző testében ez a had­
sereg a mi egyetlen reménysé­
günk, biztonságunk és erős vá­
runk.

Magyar fülek és magyar szivek 
számára nem kell a szavakat ke­
resnünk, midőn a Nemzeti Had­
sereg iránti odaadásra biztatunk 
minden emberi, aki hű fia en­
nek a szerencsétlen országnak. 
Semmi áldozat sem lehet elég 
nagy azokért, akik bármely pil­
lanatban készek arra, hogy áldo­
zatos örömmel hullassák értünk 
életüket és vérüket.

A magyarság legszentebb ér­
téké. draga virága z az élet es 
ez a vér, ahogy a Nemzeti Had­
sereg féltett kincse, szemefénye 
és boldog bizakodása a magyar 
lévőnek , sőt maga a magyar jövő. 
Ami legmerészebb álma volt a 
magyarság olthatatlan szerelmü 
álmodéinak, az önálló magyar 
hadsereg, azt a magyar Nemzeti 
Hadsereg lángeszű szervezői vál­
tották valóra. Elő. valóságos lest 
lett az alom tündöklő, lenge szi-
irványa.

Megkezdődtek a perbeszédek 
Tisza István gyilkosai bünpőrében

A szerdai és csütörtöki tárgyalás
Budapest, szept. 9. Öt hetes fő- 

tárgvalás után szerdán megkez­
dődtek a perbeszédek Tisza István 
gyilkosainak bünpőrében.

\ vádbeszéd
A tárgyaláson Zoltán László 

ezredes elnökölt. A tárgyalás meg­
nyitása után Sztnpka László őr­
nagy megkezdte vád beszédét:

— Hat hónapi megfeszített erő­
vel folytatott nyomozás és öt he­
tes főtárgyalás után jutottunk 
ma abba a helyzetbe, hogy vád- 
indityányommal előjöhessek. Ki 
kell jelentenem, hogy a fáradal­
maktól teljesen kimerülve állok 
itt és fizikai idő hiányában nem 
voltam képes a mai napra alapo­
san felkészülni. Nagyon jól tud­
tuk, hogy az eddig folytatott 
nyomozás során történlek dolgok, 
amelyek arra mutatnak, hogy 
noha annak a politikának, amely 
gróf Tisza Istvánt áldozatul kö­
vetelte, már a régmúlthoz kellene 
tartoznia, ennek a politikának 
az alakjai a nyomozásba beleját­
szottak. El voltak készülve a nyo­
mozás során — folytatta az őrnagy 
— hogy utjukba nehézségek gör­
dülnek" és tényleg reszkető tanuk 
vonultak fel, akik a jelenlegi 
politikai viszonyok miatt vallani 
nem mertek.

Mit veszítettünk mi Tisza 1st- 
ndnfom ^Elveszítettük hazánk föld­
rajzi egységét, elveszítettük a négy 
folyamos haza nagyrészét, a há­
rom halomból kettőt, őserdeink 
és bérceink kincsét, az ország fe­
gyelmét és rendjét, elveszítettünk 
mindent! Tisza István gróf egy 
fogalom volt a csorbítatlan, jól 
organizált magyar haza fogalmá­
val, az ö magasztos személyével 
veszett el mindenünk, az ő pusz­
tulásával adatott nekünk az a 
rettenetes kelepce, amelyben ez a 
nyomorult ország tehetetlenül ver-

* Ezután a háború előtti evek 
politikai eseményeinek történe­
tét fejtegeti az ügyész, majd al­
tér a háború politikai eseményei­
nek ismertetésére és végül az 
1918-as év utolsó hónapjaira.

Megállapítást nyert és aklasze- 
rüleg bebizonvittatott. hogy

1. Károlyi Mihály közreműkö­
dőit az 1918. évi sztrájkok ven 
dezésében, amely sztrájkokkal a 
kormányt a mindenáron való 
azonnali békekötésre akarták 
kénvszeriteni

2 szoros órsszekottetésl tartott 
fenn a Gallilei-körrel, amelynek 
célja volt a katonai fegyelem 
megingatása a kaszárnyában 
Nagy összegeket adott át e eélra 
a kor elnökének

3. földosztást hirdetett és a sa­
lát birtokait kivonta alóla

4. a háború első éveiben foga­
dást kötött, hogy Magyarország 
nemsokára köztársaság lesz es o 
lesz annak első elnöke;

.). hirdette, hogv ő az egyedüli, 
aki az ententenál meg tudja 
menteni az országot, holott vele 
tisztességes diplomata szóba sem 
állott, csak tisztességtelen kémek­
kel érintkezett;

6. tárgyalásokat folytatott kül­
földön arról, hogy Tisza István­
nak forradalmi utón való meg­
buktatásával Magyarországot a 
monarchiából és a német szövet­
ségből való kiválásra bírja.

Október 28-ikán, Károlyi ered­
ménytelen útja után a Károlyi- 
pártkörben konkrét formában in­
dullak meg a tárgyalások, hogy 
Tiszát el kell tenni láb alól, mert 
neki köszönhető a kudarc. A per 
adatai mutatják, hogy erre a cél­
ra a nemzeti tanács háromtagú 
bizottságot küldött ki, amely ál­
lott Kéri Pálból, Fénges László- 

I hót és Friedrich Istvánból. A ka- 
j lonatanáccsal is közölték a nem- 
I zcli tanács határozatát és még az 
1 nap délelőtt folyamán megindult 
j a lettesek keresése.

Október 29-ikén a nemzeti ta- 
; náes már az Astoriabeli helyisé- 
! gében tart értekezletet. I öhb ta- 
I nácskozás folyik olt is Kéri, Fé 

nves, Csernyák, Friedrich, Dobó, 
Horvát-Sanovits és Kundecker 
között, hogv megtalálják a írni 
dozatot, miként kell a nemzeti 
tanács határozatát végrehajtani

Október 30 31-ikére virradó 
napra kitört a forradalom. Októ­
ber 31-ikén megölték Tiszát. El­
mondja ezután Sztnpka őrnagy a 
gyilkosság lefolyását, a Roheim- 
villában lejátszódott drámai jele 
neteket.

A nemzeti tanács 30-ikán sűrűn 
tartott zárt ülései tehát meghoz 
Iák a kívánt eredményt. Nagy az 
öröm, pezsgős vacsorán ünnepli! 
a forradalom diadalát. Megtartják 
az első minisztertanácsot és meg­
kezdődik a miniszteri, államtit­
kári állások kiosztása. A jegyző 
könyvet hírneves forradalmár. 
Vágó Jenő vezeti, akit Linder 
kinevez hadügyi osztálytanácsossá, 
sajtófőnökké. ' de ő tiltakozik ez 
ellen, mert neki sem pénz, sein 
hivatal nem keli, neki csak mozi- 
engedély kell.

Magyarország trónját boldogan 
foglalja el 1. gróf Károlyi Mihály 
trónjának elfoglalása után nagyon 
sürgősen kell neki a pénz. A mil­
liók csakúgy röpülnek az állam 
pénztárból az atyamesterhez 

Segítőtársai is erősen szorítják 
pénzért Az atyamester elkiáltja 
Zahlen 1 És miközben előhujnak 
fizetőpincérei, ő is sűrűn igvek 
szik pénzt csúsztatni a zsebébe. 
Hüttner főhadnagy állítása sze­
rint már 31-ikén este felsőbb uta­
sításra fizet a h on véd hadoszt ál v 
parancsnokság pénzéből.

Csakhamar jelentkezik az első 
számú lizetöpinréj-, tündér had­
ügyminiszter #s bőségesen jutái 
mázzá az állam pénzéből önma­

gát és a tizenegyes katonatanácsot. 
Felvonul a második szánni fizető- 
pincér, Laehne Hugó államtitkár 
ur is.

A harmadik szánni fizetőpincér 
a legjelesebb. Ezt úgy hívják, 
hogy önmaga által kinevezett 
hadügyi államtitkár. íróasztalá­
nak a fiókja telve van pénzzel. 
Nem haj, ti a ebből 15000 koro- 
nácska félre is csúszik. Milyen 
érdekes, különös passzióval istá- 
pol két matrózt, az egyik Hor- 
váth-Sanovits Sándor, a másik 
Dobó István. Közben ez a matróz 
uton-utfélen dicsekszik azzal,hogv 
ő lőtte le Tiszát. Ezt mindenki 
nagyon jól tudja, valamint azt is, 
hogy a »Sophie« hajó kifosztásá­
ban Horválh-Sanovits a főbünös 
és a forradalom diadalrajutása 
már a hetedik napon letartóztat­
ják. De, ime, kiszabadul, szana­
tóriumban ápoltatják, ahol szél­
iében dicsekszik, hogy ő tette el 
láb alól Tiszát és a hadügyi ál­
lamtitkár neki a legjobb barátja.

A másik matróz Dohó István. 
Hát ez talán különb Horváthnál ? 
Dehogy ! Uton-utfélen dicsekszik, 
hogy ő is rá lőtt Tiszára. Faiján 
Vilmos újságíró ezt meg is Írja 
és mégis, Friedrich ezt is támo­
gatja.

Szól még kél fi/.előpincérről, 
Balogh Ferencről és Hidász La­
josról. Ezek az urak, mint mond­
ják, csak a szátnolócédillák káll­
ításával foglalkoztak. Hát kellett 

is különösen Balogh Ferencnek 
ezzel foglalkoznia, hogy az alsóbb 
fokon szerzett prakszisát később 
később, mint az ország legtöbb 
számszékének alelnöke érvénye­
sítse ! Érvénvesitette is, amint ez 
itt a tárgyaláson ismertetve lett.

Szünet után Sztnpka őrnagy 
folytatta vádbeszédét :

Vádat emelek
Hüttner Sándor tényleges állomá­
nyú főhadnagy ellen tettestárs! 
minőségben elkövetett felbérelt 
gyilkosság büntette címén.

Sztangkovszkg Tibor volt cs. 
Cs kir. 65. gyalogezredbeli, a ha­
il icikkelyekre esküvel kötelezett 
tartalékos zászlós ellen s első 
szökés büntette címén, továbbá 
tettestárs! minőségben elkövetett 
felbérelt gyilkosság büntette ri- 
inpn :

ifj. Dohó István volt cs. és kir. 
haditengerészeti szakaszvezető él­
én letlestársi minőségben elkö­
vetett felbérelt gyilkosság bün­
tette elmén azért, mert katonai 
lőfegyverből eszközölt lövésekkel 
Tisza István grófot megölte va­
dat emelek továbbá ellene súlyos 
testi sértés büntette rímén.

Vágó-Wilheim Jenő volt es. es
kir 38, gyalogezredbe!) népfelke­
lő ellen a tényleges állományból 
elkövetett önkéntes leleutkezessrl 
kapcsolatos első szökés büntette 
címén

Az illetékességre vonatkozólag 
az ügyész álláspontja, hogy Hütt­
ner tényleges főhadnagyon kívül 
a lobbi tettesre nézve is fennfo­
rogni látja a katonai bíróság ille­
tékességét.

Hüttner Sándor főhadnagynál 
az ügyész nem lát súlyosbító ko-

'* • j
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nil meny t fennforogni, kéri azon­
ban az enyhítő körülmények 11- 
gyeleiubevélelél. Sztonykovszky - 
n‘ái és Dobónál a hit n Inti Imm azat 
fennforgását súlyosbító körül­
ménynek veszi.
A tárgyalást nem napolják el

Mondada tárgyalásvezető kér 
,lést intéz a vádlottakhoz, meg­
értették-e a módosított vádiratot. 
Eddig közönséges gyilkossággal, 
most bérgyilkossággal vannak 
vádolva, Hüttner és Sztanykovsz- 
kv nem közvetlen tettestársaknak 
vannak megjelölve ; Dobóra nézve 
az Almássv Denise grófnővel j 
szemben elkövetett súlyos testi 
sértés büntette, a Tisza gyilkos- . 
Ságban pedig közvetlen tettestárs­
ként való szereplése címén emel- 
tek vádat; Vágó Jenőre nézve 
nem módosult a vad.

A védők kijelentették, hogy 
nem kívánják a vádirat mód el- ; 
tására nézve sem a tárgyalás el- 
napolását, sem a bizonyítás ki- , 
egeszitését.

Lévay Tibor dr., Dobó védője 
is hozzájárul ehhez, noha meg­
jegyzi, hogy védence súlyosabb 
'megállapítás szerint minősült.

Dobó ragaszkodik a tárgyalás . 
elnapolásához.

A bíróság határozathozatalra 
vonult vissza és úgy döntött, j 
hogy Dobó kérelme nem meg­
okolt. A bíróság határozatának 
kihirdetése után a védők beszé­
dei következtek.

Hüttner védője
Török Sándor dr., Hüttner védője 

szólalt föl elsőnek. Hüttner tényke­
dése a gyilkosság körül abban nyil­
vánult, hogy tudott a gyilkosságról, 
azonban kijelentette, hogy fegyvert 
nem fog Tiszára. Rámutatott ezután 
az enyhítő körülményekre és arra, 
hogy alig volt akkor 21 éves, a go- 
nosztettet mások unszolására követte 
el és olyan egyének rábeszélésére 
volt passzív bűnrészes, aki az ő fel­
fogása szerint országos hatalmat gya­
korló emberek voltak. Azok a sze­
rencsétlen emberek, akik most vád­
lottakként állanak a bíróság elölt, 
csak eszközök voltak az igazi Tisza- 
gyilkosok kezében. Az igazi Tisza- 
gyilkosok azok, akik a nagy állam- 
férfiúnak ellenségei voltak. Kéri a 
bíróságot, hogy a 14-ik szakasz tekin­
tetbevételével ‘hozza meg az Ítéletet.

A beszéd után az elnök a tárgyalás 
folytatását csütörtök délelőttre ha­
lasztotta.

Sztanykovszky védője
A tárgyalást ma reggel háromne­

gyed 9 órakor nyitotta meg Zoltán 
ezredes elnök.

Elsőnek Lengyel Zoltán dr., Sztany­
kovszky védője, kezdte meg a védő­
beszédet. Három kérdésre kell választ 
adnom : Mért, kik által kellett elveszni 
Tiszának, kik cs mennyiben bűnö­
sök az ö halálát illetőleg? Ez a bün- 
pör maga. A második kérdés az: 
miért és kik által kellett elpusztulnia 
Magyarországnak 7 A harmadik pedig 
az, hogy ez a bünpör hogyan szol­

agyar nemzeti felt 
ke

nem fuzionált a keresztény enne-

ar nemzeti feltámadás, 
ónszolidációjának man­

golja a mai 
a nemzet 
kaját 7

Azt mondják, hogy a forradalom 
haragja söpörte el és a nép ítélete 
csinálta ezt a gyilkosságot. Tisza 
István elpusztulásához semmi köze 
a népitéletnek. Azok, akik szervezték, 
akik végrehajtották, csak a saját ha­
talmi érvényesülésükért cselekedtek. 
A történelem megállapítja azoknak 
értékét, akik a pusztulás idején sze­
repeltek.

Ezután történelmi visszapillantást 
vet arra, hogy Tisza István milyen 
magatartást tanúsított a háború előtt 
és a háború alatt. Amikor Károlyi 
á Ivette a miniszterelnökséget, köte­
lessége lett volna, hogy megkérdezze 
Wckerlét, vagy apósát, vagy Win- 
dischgraetz herceget a külpolitikai 
helyzet felől, de nem ez történt. A 
függetlenséget úgy akarták érvénye­
síteni. hogy tálcán vitték Magyar- 
országot az entente elé.

Lapunk zártakor a lárgyalás folyik.

A debreceni keresztény kisgaz­
da és földmivespárt elnöki ta­
nácsa szerdán tartott ülésén iog- 
lalkozott a helyi lapokban meg­
jelent azzal a hírrel, hogy a párt 
egyesült a helybeli keresztény - 
egyesülés pártjával. Az elnöki ta­
nács egyhangúlag a következő ha­
tározatot hozta: .

„A debreceni és fővárosi lapok 
egvrésze hirt adott arról, hogy 
pártunk egyesült a debreceni kér. 
egyesülés pártjával. Ezen híresz­
teléssel szemben szükségesnek 
tartjuk párttagjaink és a közön­
ség helves értesülése érdekében 
kijelenteni, hogy az egyesülést 
kimondó gyűlésen tudomásunk 
szerint pártunk egyetlen tagja sem 
vett részt, a csatlakozás bejelen­
tésére pedig senki megbízást nem 
nyert. A fúzió kérdésében pártunk 
alkotmányos, alapszabályszeri! 
határozatot nem hozott sőt e kér­
déssel sem foglalkozott. Elnöki 
tanácsunk a döntés jogát e mélyre­
ható fontos ügyben a közgyűlés­
nek tartja fenn és tiltakozik min­
den olyan akció ellen, amely yisz- 
szaélést jelent, akár az elnöki ta­
nács akár a közgyűlés jogköré­
vel és pártunk nevével.

Debrecen, 1920 szeptember 8.
A debreceni kér. 

kisgazda és földmioespárt 
elnöki tanácsit.

csökkenésének megfelelően 
A másik nehézség az, 

az akkumulátor-telep áta
nak 1,300.000 
sem a város, 
nem akarja 
rinl ez a

sorcmas 
sem a He 

vállalni 
költség a

iogy 
ikilásá- 

köllségél 
yi vasút 

A tanács szer 
Helyi vasutat

terheli, mert a telep csak a Helyi 
vasul céljait szolgálja.

A tárgyalásokat a tanács állas- 
foglalása" alapján még ma foly­
tatják, mert az uj menetdijakat 
már e hó tő-én életbe kívánják 
léptetni,

Halálra Ítélték a vágóhídi apagyilkost
A bíróság kegyelemre ajánlotta

12C323BC?" ttüSC.rjESfiMŰtr.1

3 és Z teems 
Biilamosjegpit te
A mlváros és a Helyi vn 

tárgyalásai
Áprilisban a közgyűlés meg­

egyezést kötött a Helyi vasúttal 
egyrészt a fogyasztott villamos- 
áram árának, másrészt a menet­
dijak felemeléséről. A megegye­
zés kikötötte, hogy amennyiben 
a szén ára 45 koronán felül emel­
kedik, a helyi vasút csak az eset­
ben köteles" az áramért többel 
fizetni, ha a város újból felemeli 
a menetdijakat.

Ez a helyzet már májusban be­
következett. A tárgyalások akkor 
meg is indultak, nyolc Ízben is 
összejöttek a város és a Helyi vas­
út képviselői, megegyezni azon­
ban máig sem tudtak. A szén ára 
közben, a tárgyalásokkal nem tö­
rődve, 80 koronára emelkedett.

Ma goss György dr. tiszti fő­
ügyész és Aberle Raymond lő- 
mérnök, a város képviselői a tár­
gyalásokon, ma a városi tanács 
elé terjesztették a legutóbbi, de 
inára szintén felborult megálla­
podási, hogy á tanács határozot­
tan állást foglaljon és leszögezze 
a város feltételeit.

A megállapodások lényege az 
lenne, hogy a meneldijakat fel­
emelik szakaszjegynél 2 koronára, 
távolsági jegynél 3 koronára. Ez­
zel szemben a Helyi vasút az 
áramért a 80 koronás szénárnak 
megfelelő árat lizet és részletek­
ben megfizeti a világítási válla­
lat eddigi veszteségét a május óta 
állandóan a 45 koronás szénái­
nak megfelelő áron szolgáltatott 
áramért. A veszteség eddig körül­
belül 360.000 korona.

A megállapodás eddig azért nem 
sikerült, mert nem tudtak meg­
egyezni a Helyi vasút által ha­
von la fizetendő pausálösszcgnagy- 
ságában. A tanács azt kívánja, 
hogy a törlesztésül szolgáló 120.000 
koronáról fokozatosan emelked­
jék 240.000 koronáig a szénárak

Szerdán délelőtt Ítélkezett a 
rögtönitélő bíróság az apagyilkos 
Biró János fölött, aki augusztus 
20-án este 10 és 11 óra között 
előre megfontolt szándékkal, les­
ből, hátulról leütötte és megölte 
az apját, Biró Gábor fuvarost, A 
tárgyalás folyamán a vádlott azzal 
igyekezett segíteni magán, hogy 
— ellentétben a csendőrségen és 
az ügyészség előtt telt töredel­
mes beismerésével - úgy akarta 
feltüntetni a bűnét, mintha elő­
zetes megfontolás nélkül, a pilla­
nat hatása alatt követte volna 
el. Ugyanekkor tagadni próbálta 
azt is, hogy a gyilkosságot csa­
ládja tudtával és hozzájárulásá­
val követte el, de a bizonyítékok 
súlya alatt megtört és újra beis­
mert mindent. A rögtönitélő bi- j 
róság az apagyilkos lint beisme- , 
rése alapján

bűnösnek mondta ki gyil- !
kossáq bűntettében és i
halálra ítélte, de telein- í
tettel az enyhítő körül­
ményekre, kegyelemre j

ajánlotta.
A tárgyalás lefolyásáról az alábbi j 

tudósításban számolunk he:
Délelőtt 9 órakor nyitotta meg a 

rögtönitélő bíróság tárgyalását Nagy 
Kálmán dr. kir. ítélőtáblái bíró ta­
nácselnök. A vádal Báróthy Zoltán 
dr. kir. ügyész képviselte, a védel­
met Kulhy Sándor dr. ügyvéd látta cl.

A hallgatóság számára tolltartóit 
padsorokat teljesen megtöltötte a 
tárgyalás közönsége. Sokan, akik nem 
kaptak helyet, állva hallgatták végig 
a tárgyalást.

Az elnök fölszólitására a teremőr 
bevezeti a vádlottat, szúró nyos fog­
házőr kíséretében. A gyilkos ala­
csony, sovány fiatalember, meglehe­
tősen közönséges, kis intelligenciára 
valló arccal. Szürke vadászka hát van 
rajta, lovagló nadrág és csizma. Vo­
násai semmitmondók, kifejezéstele­
nek, szemeit állandóan lesüti: csak 
ha nagyritkán fölpillant, akkor tük­
rözik valami szorongó és tehetetlen 
félelem a szemében.

A gyilkos vallomása
Az elnök kérdéseire halk, bizony­

talan hangon elmondja, hogy 22 éves 
hentessegéd, 1919 november 25-ig 
katona volt. Bűnösnek érzi magát 
abban, hogy augusztus 20 án este az 
apját meggyilkolta. Bűnét megbánta. 
Ezután elmondja az előzményeket és 
a gyilkosság történetét.

Az apja, aki fuvarozni járt, jól ke­
resett, de nekik semmit sem adott 
a keresményéből, sőt megkövetelte, 
hogy eltartsák őt. Amit keresett, azt 
elitla. a cimboráira költötte, velük 
nagyon rosszul bánt, állandóan ütötte, 
verte, csúnyán szidalmazta őket. fe­
leségére, lányaira többször kést fo­
gott és gyakran megtörtént, hogy 
elkergette őket a háztól, a család 
abból élt, amit a fim mint hentesse­
géd keresett, ezenkívül otthon bát­
tisztítással meg pacalkészitéssel fog­
lalkoztak s ebből is kerestek valamit. 
Az öreg Biró nemcsak hogy nem 
járult semmivel a család eltartásához, 
hanem ha nem volt pénze, akkor 
veréssel kényszeritette a feleségét, 
hogy pénzt adjon neki, amit soha­
sem fizetett vissza. Egy ideig megéltek 
valahogy, de azután a henlesség kez­
dett rosszul menni, alig keresett és 
a bcltisztitns is nagyon keveset jöve­
delmezett. Nyomorba jutottak, éhez­
lek, a gyerekek teljesen lerongyolód­
tak, Ekkor végső elkeseredésükben 
megbeszélték, hogy a legidősebb fim 
egy este lesbe áll. megveri az öreget 
úgy, hogy beteg legyen s akkor ö

Legjobb cipőbe!

1 jár fuvarozni a lovakkal. Ezt meg is 
’ tette. Egy vasvilla nyelével liátha- 

iitötte az apját, aki a sötétben nem 
ismerte föl á támadóját. Mikor haza 
vánszorgott, ágvba fektették és orvost 
hivattak hozzá. Az öreg négy hétig 
feküdt,'ezalatt ő fuvarozott és a ke­
resményét az utolsó fillérig odaadta 
a családnak. Négv hét múlva az öreg 
Biró még alig lábadozott, már fölkelt 
az ágyból, elvette tőle a lovakat és 
kezdődött újra a régi nyomorúság. 
Az öreg újra elitta minden pénzét s 
hiába könyörögtek neki, csak iitleg- 
gel és szidalmakkal halmozta el éket. 
A tiu ekkor újra a már bevált mód­
szerhez nyúlt, lesből megütött» újra 
az apját, aki ezúttal öt hétig feküdt. 
Fölgyógyulása után azonban még 
keményebben és szivtelenebbül bánt 
velük, leírhatatlan nyomorba jutottak 
s már a boltosnál is teljesen eladó­
sodtak.

A gyilkosság napján délben az öreg 
Biró hazajött ebédelni s utána nagyon 
komiszul bánt a feleségével. Meg 
akarta verni, de az asszony elmene­
kült előle. Ekkor ö újra elhatározta, 
hogy harmadszor is megveri az apját. 
Családja nem beszélte rá semmire, ö 
sem akarta megölni az apját, csak 
beteggé tenni. Ezt meg is mondta 
anyjának és a húgainak, akik bele­
egyeztek. Este 9 órakor jött haza az 
apja a kocsival, akkor még segített 
neki kifogni a lovakat. Az öreg most 
is nagyon komisz volt hozzá, szidta, 
megütötte, azután bement a szobába, 
ahol az anyjával veszekedett, majd 
néhány pere múlva elindult rendes 
esli útjára a korcsmába.

A gyilkosság
Este 10 és 11 között újra lesbe ál­

lott a régi helyen. A villanyelet nem 
találta és ezért egy fejszét vitt ma­
gával, mert más nem akadt a keze­
it gyébe. Hold világos éjjel voll. Mikor 
az apja odaért, kiugrott a gödörből, 
ahol rejtőzködött és a fejsze fokával 
hátulról fej bevágta. Az ütés nem le­
hetett elég erős, mert az öreg Biró 
nem esett össze, csak megtantoro- 
dott és megakart fordulni, hogy tá­
madójával szembenézzen. O meg­
ijedt, hogy az apja megismeri s eltol 
való félelmében még egyszer fej be­
ütötte. Az öreg erre összeesett, ő meg 
hazaszaladt s otthon elmondta, hogy 
újra megverte az öreget. A többiek 
megelégedéssel vélték tudomásul ezt, 
aztán lefeküdtek.

Elnök : Mikor beteggé akarta tenni 
az apját akkor csak bottal ütötte 
meg. Mért vitt most fejszét magával.
IA vádlott lehajtott fejjel hallgat.) 
Látja, milyen könnyen meg lehet 
lógni magát. Mondtam, hogy meg­
csípem. Azt hittem, becsületesen, 
őszintén, egyenesen beismeri a bű­
nét. Miért csüri-csavarja most a dol­
got 7 Nos, mondja cl, hogy történi 7

Vádlott: Úgy mondtam el, nagy­
ságos bíró ur, legigazabb lelkiisme­
retem szerint.

Elnök: Maga hentes, tudja, hogy 
két fejszecsapás egy disznót is meg­
öl, hát még egy koros embert. Méri 
nem ütötte most is csak hátba, mért 
fejbe 7 Erre feleljen, ha annyira a 
legigazabb lelkiismerete szerint be­
szél.

Vádlott: (halkan) Azért ütöttem 
fejbe, mert azt akartam, hogy most 
tovább feküdjön.

Elnök : Maga a esendői ségen és az 
ügyészségen egész mást vallott. Olt 
beismerte hogy meg akarta ölni az 
apját. Miért tagad most 7

A vádlott lehajtja a fejét és hallgat 
Az elnök fölolvastatja az ügyész előtt 
lett beismerő vallomás jegyzőkönyvét

— Beismerem, hogy apámat előre 
megfontolt szándékkal, led fejszecsa­
pással megöltem. Anyám ';s nővéreim 
tudtak erről. (Ezután azl mondja cl,

Grünwald
zr=rrrr“ cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.
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iítit). szeptember lü.

hogy ütötte le kétszer az apját.) 
Apám fölgyógyulása után még rosz- 
sza bírni bánt velünk. Ezért 26-án 
(leiben összebeszéltünk anyámmal, 
Juli és Zsófi nővéreimmel, hogy most 
rnár nincs mit tenni, meg kell ölni 
apánkat. Ezzel a szándékkal ütöttem 
kétszer fejbe. Azután hazamentem, 
elmondtam mi történt, aztán lefeküd­
tünk. Ismétlem, hogy előre megfon­
toltan tettem, amit tettem, de már 
mindnyájan megbántuk!«

A vádlott megtörik
Elnök : Nos, miért vallott az ügyész­

ségen mást, mint itt?
Vádlott (akadozva): Mert az ügyész 

ur azt mondta, csak vallják ugv. 
mint a csendőrségen.

Elnök : Látja, most megfogtam. A 
csendőrségen'úgy vallott, ahogy most 
mielőttünk. No, mondja el töredel­
mesen, hogy volt, mint volt ?

Vádlott (megtörtem: Úgy történt, 
ahogy az ügyész urnái vallottam.

Elnök : Látja, ezzel sokat enyhített 
a bűnén. Rettenetes nagy bűn ez, 
akármilyen rossz ember volt is az 
apja, mégis az apja volt. Hát össze­
beszélt a családjával ?

— Összebeszéltünk.
— El akarta tenni láb alól '.'
— Igen.
— El volt keseredve a délután 

folyamán 7
, — Nagyon el voltam keseredve. 

Édes anyám is nagyon oda volt. 
Egész éjszaka sirl előtte való nap. 
Kérte apámat, javuljon meg, mondta, 
hogy nincs kenyér, éhen veszünk. 
Apám csak elátkozta most is, el­
mondta mindennek, aztán elment a 
korcsmába. Borzasztóan el voltunk 
mind keseredve.

— Gondolkozott rajta már délután 
is, hogy mit fog csinálni az öreggel 7

— Eszemben volt több Ízben dél­
után, hogy a fejszék közül valainc 
kikkel végzek vele.

— Tettét megbánta 7
— Igenis megbántam.

A tanuk
Az elnök elrendeli, hogy vezessék 

elő a tanukat. A tanúvallomások 
megerősítik a vádlottnak azt az állí­
tását, hogy apjuk részeges ember 
volt, keresményét mindig clitta, a 
családja sorsával nem törődött és 
nagyon rosszul bánt velük.

Érdekes jelenet volt, mikora hall­
gatóság sorából önként jelentkezett 
tanúnak egy Eekete Eszter nevű IS 
éves, csinos, urias külsejű leány, 
láthatólag elfogódottan állt a bírói 
emelvény előtt s elmondta, hogy a 
meggyilkolt az ö korcsmájukba 
szokott járni, mindig részegen látta. 
A gyilkos fiút, mint a többi lanti, ő 
is szolid, rendes, békés fiatalember­
nek ismerte és nem hitték róla, hogy 
ilyesmit csináljon. A lányok gyakran 
átszaladtak hozzájuk panaszkodni, 
hogy az apjuk késsel támadott rájuk.

Védő: A lányok nem panaszkod­
tak, hogy az apjuk teltleg bántal­
mazta őket?

Tanú : Mindig panaszkodtak
A tanul megesketik.

Az ügyész halált kór
A rendőri jelentés fölolvasása után 

Baróthy ügyész elmondja vádbeszé­
dét, amelyben halálbüntetést kért

Kutliy Sándor dr. védő kéri a bí­
róságot. lr <íy vegye figyelembe a 
vádlott büntetlen előéletéi, a katona­
ságnál tanúsított példás magatartá­
sát, családjával szembeni önfeláldozó 
szeretetét. A halálbüntetés mellőzé­
sét kéri.

Az elnök megkérdezi a vádlottat, 
tud-e még valamit felhozni a ment­
ségére.

Biró János akadozva néhány ösz- 
szeluggéstelen mondatot dadog el 
Ezután a bíróság Ítélethozatalra vo­
nul vissza.

Az Ítéletet negyed 12-kor hirdeti ki 
az elnök. A lögtönitélő bíróság hu­
nősnek mondta ki Biró Jánost a gyil­
kosság bűntettében és

halálra Ítélte.
Az elnök megkérdezi az elítéltet, 

akar-e kegyelmet. Biró igennel felel. 
A védő szintén kegyelmet kér, egy­
úttal rögtön benyújtja a kegyelmi 
kérvényt.

Ezután az elnök kiürítette a tér 
met és a bíróság kegyelmi tárniccsá 
alakult át. A tanácskozás mindössze

PÉBKKCZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

néhány percig tartott. A kegyelmi 
kérvényt az iratokkal és a bíróság 
yélemenyezesével még a délelőtt f<° 
lyamán folkiildték a kormányzóhoz.
t-rm Ta l KXZ&A ... J

Nagy földrengés 
Olaszországban

I ohh kózsug Hpusztult
Róma, szept. 9. (M. 1’, J.) Teg­

nap hatalmas földrengés 
puszi itotl Északt Haszország- 
han. Számos községet a főid 
szülével lett egyenlőve a ren­
gés, melynek számos áldo­
zatit van. Részletek egyelőre még 
hiányzanak,

Róma, szept. 9. (Slefutii ügy­
nökség.) A tegnapi heves földren­
gés elpusztította Villa Coleinan-

dinalt. Tóbh helység, köztük Cas- 
tigliano Piave, Costieano, Vaglia, 
Camporgiano, Chiasa al Eersio, 
Poggio, Castagnole, Foscandora 
és Femiglauo megrondálódlak. A 
földrengés következtében igen so­
kan életüket vesztették, vagy 
megsebesültek. A szerencsétlenség 
sújtotta községekbe segélyvona­
lok érkeztek. Újabb tudósítások 
szerint Mássá kerületben voll a 
földrengés főfészke. Különösen 
nagy a kár Aula egyes részein és 
Massában.

Zürich, szept. 9. A tegnapi nagy 
földrengés Ferrara vidékén óriási 
károkat okozotl. Az elpuszliloll 
helységek lakossága földekre me­
neküli. Több falu teljesen romok­
ban hever.

Pisa, szept. 9. A király a föld­
rengés sújtotta vidékre utazott.

Iscliil viz alatt
Pusztító árvizek Ausztriában

Becs, szeptember Ki. (M. T. 1.) 
Ischll az árvíz teljesen el­
öntötte. Az elmúl! éjszaka a 
megdagadt Traun és lseid 
folyók kiöntötték és viz alá 
borították az egész fürdő­
helyei. Az utcákon át méter 
magasan hullámzik a szennyes 
viz. A postaépületet teljesen kö­
rülzárta a viz, csak csónakon le­
hel megközelíteni. A sétány viz. 
alatt áll. A villamos müvek épü­
letébe is behatolt az ár úgy, 
hogy a világítás felmondta a szol­
gálatot. A vasúti közlekedés tel­
jesen megszűnt és félő, hogy az 
élelmiszerek a fürdőhelyen telje­

sen elfogynak, ha nem sikerül a 
vasúti forgalmat helyreállítani.

Becs, szeptember 111. A: árvíz 
Linzben és Manlhauseriben nagy 
bárokat okozott. Bécset magát 
még mindig nem fenyegeti köz­
vetlen veszély, de a hatóságok 
minden eshetőségre készen álla­
nak. A lives környéki falnak kö­
zál többel elárasztott a Duna.

Salzburg, szeptember 1(1. Az 
áradás enyhül, a folyók apadása 
szemmel látható. A veszedelem 
elhárult. Az áradás Dél-Bajoror- 
szugban és Salzburgban nagy ká­
rokat okozott, egész falnak és vá­
rosrészek niz alatt állnak.

ii lengyelen offeiiziMt 
hadién Kelet-Bnlieiian

Az orosz városokban 
lázadás tört ki.

Becs, szeptember 9. (M. T. I.i A 
A 'cues Wiener Tagblatt jelenti 
Varsóból: A lengyel lapok érte­
sülése szerint Kéiet-Galiciában 
tegnap megkezdődött a régen elő­
készíteti ollénziva. Magánjelenté­
sek szeriül a lengyelek sikerekéi 
érlek el.

Varsó, szepl. 9. (Lengyel Táv­
irali Iroda.) ITouljelcnlés szepl. 
7-ikéröl:

Lovasságunk egyes csoportjai 
a litván csapatok előnyomulását 
diadalmasan megálliloilák. Bud- 
jeny tábornok lovashadserege a 
Grubiesov melleit vivoll ütközet 
idán kénytelen volt l’sziliig és 
Wladimir-Wolinsky irányában 
visszavonulni. Az e vidéken har­
coló szovje lesapa tok nagy vesz­
teséget szenvedtek. Miután csa­
pa la ink Ka m ionka-Slru milovánál 
és Busknál átkeltek a Rugón, 
egyes különitinányeink Jahlonkáí 
elfoglalták s az ott levő ellenséges 
erőket szétugrasztották. Choderov 
és Rohatin között kemény harc 
folyik. Csapataink, melyek ideig­
lenesen a Svirz palákhoz vonllak 
vissza, ellentámadásba kezdtek.

Becs, szeptember 10. (M. T. 1.) 
A Neues Wiener Journal jelenti 
Berlinből: Rigai jelentések sze­
riül Oroszország több városában 
véres lázadás támadt a kormány 
ellen. Moszkva környékén a fel­
keléseket a legnagyobb kegyet­
lenséggel nyomták el. Cariczyli­
bán az orosz csapatok közöli lá­
zadás tört ki. A mozgalom már 
aégebb idő óta elö volt készítve. 
Cariczyn jelenleg a felkelő csa­
patok kezén van, ezekhez a pa­
rasztok is csatlakozlak. Moszk­
vából leli és kínai csapatokat 
küldtek a mozgalom elfojtására.

hlFSEE«

— Az értékpapir-tulő. Buda­
pesti tudósilónk jelenti: A nem­
zetgyűlés mai illésén folytatta az 
illetékekről és az érlékpapirfor- 
galmi adóról szóló törvényjavas­
lat tárgyalását. Milosevics János, 
majd (iiiál Lászlón beszélt a ja­
vaslat ellen. Frászt Sándor a ja­
vaslat mellett szólalt fel.

Ml marad a képviselők 
beszámolója. Mini értesülünk, 
Dcbrccz.cn nemzetgyűlési képvi­
selőinek szeptember 12-ikére ter­
vezeti együttes beszámolóját a 
Tonlos politikai események miatt, 
melyek a képviselőket a főváros­
hoz kötik, szeptember 26-ikára 
halasztották el.

— Lemondott a gyámpénz- 
larnok. Csatári Szabó Bertalan 
In-helye llesi lelt gyá inpénz tárnok 
beadta állásáról való lemondása 
iránti kérvényéi és október 1-én 
távozni óhajt hivatalából. Agyám- 
pénzlárnál igy az a helyzet állott 
elő, hogy sem pénztáritok, sent 
ellenőr nincsen, mert az ellenőr­
nek megválasztott Nagy Sándort 
a felszámolásban levő közellátási 
hivatal nem nélkülözheti. A 
gyámpénztári most egy napidijas 
intők kezeli. A városi tanács 
Kondor Kálmán főszámvevői bizta 
inog, hogy Medgyaszay Miklós 
árvaszéki elnökkel a gyámpénz- 
tárnoki állás ideiglenes betöltésé­
ről megállapodjék.

Házasság. Lukács Andor a 
l'üszerkcrcskedchni r.-t. igazgatója és 
Ernst Irénkc házasságot kötöttek 
Minden külön értesítés helyett.!

Katonáink a menekültekért.
Derék vitézeink körében a nicnc 
kültek iránt szintén meleg érdeklő­
dés és áldozatkészség nyilvánul. Ne­
vezetesen a műkedvelő katonák fo­
lyó év e hó 13-án egy egész estél 
betöltő knbarészerü Bajtársi e s- 
l é l rendeznek az Arany Bika mozi­
ban a meneküllek javára, amely elő 
adásban vitézeinken kivid mint sze­

li

replő löbb műkedvelő urleány is 
részt vesz. A próbák szorgalmasan 
folynak a kalonazcnekar kd/mnft 
ködésc mellett. Az elvezetésnek igér 
kező műkedvelői előadás iráni mér 
is igen élénk érdeklődés mutatkozik 
úgy polgári, mint katonai körökben

— Nem jön a szén. Aberle 
Raymond főmérnök ma közölte 
a városi tanáccsal, hogy a szén­
szállítás nemhogy a beígért napi 
Ii, sül 8 vaggonra emelkedett 
volna, ellenkezőleg : tegnap csak 
két vaggon szén jött, tegnapelőtt 
pedig egyáltalában item érkezeit 
szén. Ily körülmények közöli, ha 
rövidesen javulás nem következik 
be, a világítás újabb korlátozá­
sára kell gondolni. A főmérnök 
még ma délelőtt jelenlést lett 
Huberth Oltó dr. főispánnak és 
fölkérte a főispánt, intézkedjék a 
szénkormányhiztosságnál, hogy a 
beígért szénmennyisegel tényleg 
és rendszeresen tie is szállítsák.

A budapesti árumlntavásár. 
A kereskedelmi és iparkamara ezúton 
hozza érdekeltsége tudomására, hogy 
a budapesti árumintavásárt szeptem­
ber hó 11-én de. 10 órakor nyitja 
meg Horthy Miklós kormányzó Óíö- 
méítósága.

— Nem kommunista volt, 
hanem ellenforradalmár.Meg­
írtuk a napokban, hogy a székes- 
fehérvári ügyészség megkeresé­
sére adebreceiiiállamrendőrség le­
tartóztatta és átkisértetle Schwartz 
Jenő, volt huszár főhadnagyot, 
aki a kommun alatt Zichy Jenő 
gróf csörszi és nagylányi uradal­
mainak termelőbiztosa volt. A 
székesfehérvári ügyészségnél ki­
derüli. hogy Schwartz egyáltalán 
nem voll kommunista, sőt kél 
hónapai üli, mint ellenforradal­
mai-. Az ügyészség megszüntette 
ellene az eljárási és szabadlábra 
helyezte.

A presbitérium kegye­
lete. A debreceni rcf. presbité­
rium kedden délután ülést tar­
lói!, amelyen kegyeleles módon 
áldozlak az ellmnyl lelkészelnök, 
Dicsőfi József dr. emlékének. A 
presbitérium korehtöke ezidősze- 
rint Könyves-Tólh Kálmán lel­
kész. A lőgondnok-elnöki tisztel 
Nagy József miniszteri tanácsos 
tölti he, mivel Márk Endre ud­
vari-tanácsos beteg. Könyves-Tóth 
Kálmán nagyhatású emlékheszé- 
dét a presbitérium jegyzőkönyvi­
leg megörökítette.

— A skót-székely-ó angol­
magyar nyelvrokonságról tart 
előadási Rose tanai e hó 12-én, 
vasárnap d. e. 11 órakor a vár­
megyeház dísztermében. Jegyek 
előre válthatók Sontossy László 
és Koncsok Kornél cégnél.

A budapesti tőzsde. Érték­
papírok árfolyamai : Magyar hitel 
1730 -23. Osztrák hitel 930 15, Jel­
zálogbank 180 65, Leszámítoló 760 
—65, Hazai bank 675—88, Angol­
magyar 985 75, Magyar-olasz 442— 
38. Áll takarék 103(1 60. Reocsini 
1375, Salgó l>7()() 525, Ganz-Danub. 
16500-000, Rima .3500 150, Hazai
faterul. 6150. Nasici 13000—12950, 
Országos faterul. 2180 200, Danica 
1750- 4800, Papír 2610—720, Cukor 
12050 12100, Lámpa 2350-40, Östei 
inelő 975-65, Gummi 3110 -100, Te­
lefon 1630 45, Adria 14400—100, 
Atlantira 6200—450, Közúti 1465—40. 
Déli vasút 1012 60, Levante 4925— 
900, Államvasut 3700 40. Trust 1350 
—40.

Idegen valuták Napoleon 846 35, 
l'onl 925 942, Dollár 272 279, Fran­
cia frank 18 10 50, Márka 5 20 5 16. 
Lira 11-80 1195, Lei 5 80 5 75, Sokol 
I 12 109 Svájci frank 43 50, Kor-.
Dinár 10 9 95, Léva 4 95, Becs 94— 
9550. Frank-dinár 9 70—9 75

Négy akasztás. Budapest­
ről jelentik Petzkai József és 
társai ügyében tudvalevőleg már 
hónapokkal ezelőll a büntetőtör­
vényszék huszonegy vádlott közül 
hatol és pedig Klósz Dezsőt, Gál

legjobb minősécjíien 
készen és méret után

ölesén beszerezhetők.

Grütawald cipőüzem
Sas-utca 4., üölcsönsegéiyző-épfllet
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Tó/sefet, Zombori Andrást. Nagv 
Kálmánt, Vág Miklóst es Lévai 
Oszkárt halálra ítelte. A kor­
mányzó csak Klósz Dezsőnek es 
Gál Józsefnek kegyelmezett meg. 
a másik négv vádlottat ma dél­
előtt a gyűjtőfogház udvarán ki-

Vé£C Rendőrt liirek. A hentesüzlet 
tnlvaiai Kovács Géza csapó-utcai 
hentes üzletét állandóan megdézs- 
málták ismeretlen tettesek, akik el 
dia 6500 K értékű húst es szalonna 
loptak Ma rajtakaptak a tolvajokat 
Zöldi bábomé és Szíjgyártó Lajosne 
bátvui asszonvok személvében, amint 
énen'egv csomó szalonnát dugtak a 
kendőjük alá Átadták őket a rend­
őrségnek - Elveszett vásárhely­
ietek G. Nagv Latos sorompoőr el­
vesztett 10.000 K értékű yásarhelv- 
nénzjegvet. amit sajat pénzén va 
tott ki Kéri a becsületes megtalálót 
aki a jegyeknek úgysem vehet, hasz­
nát, hogy 400 K jutatom elleneken 
juttassa el hozzá
- Szőrmeruháit ízlésesen es a 

legújabb divat szerint készíti Klonda 
szűcs, piac-utca 21.

— Az Ecole des lanflues mo: 
dei nes szePt. 15-én ismét megkezd1 
előadásait. Felvesz nemet, francia, 
angol kezdőket, haladókat nyelvtan, 
irodalom és társalgási órákra kis 
csoportokban. Előadók S('hm 
Miczi, Constante Perdriana Berger 
Mórné. dr. Szászné. Beír a t k o z a s 
d u 4—6-ig Széchénvi-u ■« sz 

_ Női felöltők és costümő!: ere­
deti bécsi modellek, valamint teamka 
felöltők nagv mennyiségben érkez­
tek Frank Sándor céghez Debrecen, 
Piac-utca 42.

— Ltndenleld-cég Kossuth utca I 
4. alól cipőüzletét Simonffy-utca 1... , 
alá helyezte.

— Szülők ügyeimébe! Az iskola 
idénvre a legerősebb gyermek cipók 
óriási választékban a legolcsóbb árak 
mellett a Weinberger cipőgyár Piac­
utca 65. szám alatt levő üzleteken 
szerezhetők be.— Tankönyveit ajánlatos mai 
most előjegvcztetni Gárdos könyves­
boltjában püspöki palota

— Apák ! Anyák ! Igyekezzetek 
Ha örömet akartok szerezni gyerme­
keiteknek, Lindenfeldnél cipót ve­
gyetek Simonffy-utc.a 10.
_ Rdcst Kalaiiszalon ujjáalnkit 

Darabos-utca 7.
— Alakíttassa kalapjait Szelt es 

Kosánál. Piac-u. 63.. ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan es pontosan 
elkészül.

is igen nagv az érdeklődés. A 
mai péntek esti megnv.to oloadas 
fél nyolc órakor kezdődik.

A toliér loan álarcos on.Ny
Dl. Amerikai Patkó film hnrnndyk
*1'ót mutatja be az. Arany Bika 
Mozi E nagyarányú kalandortorténet 
sikere olv meglepő, amilvenre mi, 
nem igen volt példa. Előadások ars 
8 órakor. ,, , . .

Henri Bernstein a V,'Ó"ÍTUS 
francia drámaim művel, a/ r.oes 
otthon című négv felvonasos drámát 
mutatja be az Apollo A film a par's 
Pam ont cég remeke a Ns/erep k 
naiiui Gapellani es Marcello Pt adót,
a Comedie Francaim tag,a, létszak
nagv művészettel. Előadások 6 es 
órakor.

Cl na Ni r II. amerikai cowboy VN 
ténet második részel -u-'tóI /' C 
vasárnapig nz Uránia mutatja be. 
Előadások 6 és 8 órákon

apró hirdetések
™ ... .   Ili „Aló 10 korona, minden további szlilr.leléselt dij» IB--!"t!?ndenmiÄb! szó K 150.

1 tor .SgSSu'£°>* -----------

SPORT.

színház.
Meqostromolták a C.soko- 

nai-szinház jeyypénztárat a 
péntek esti ünnepélyes megnyitó 
előadás jegyeiért, amelyek joresze 
már elkelt. A »Sylvio kapitány« 
c. nagyhatású dráma szombati 
és vasárnap esti, valamint a 
„Csikós« a kedvelt népszínmű 
vasárnap délutáni előadásai iránt

DAÍTK—DEAC fi: o (4 :0). Biró 
I-Inrvát MAFC . Megérdemelt, hatal­
mas győzelmet aratott a két ujjáté­
kossal megerősített DMTK a tartale
kos egyetemi csapat fetet, A DM I K 
a tegnapi felállításban is erős játék­
erőt képviselt. azonban Zeislerrel a 
kapuban, a balfsor pedig Pápaival 
kiegészítve olv kitűnő együttes lesz, 
hoov egvik legjogosabb aspiránsa 
lesz a bajnokságnak. Az ui centei es 
a balösszekötő erélyes, golképes csa­
tároknak bizonyultak Mora mint 
center,íalf nagyszerű formát muta­
tott Ádám igen agilis, a két hátvéd 
azonban még bizonytalan. A csatár­
sor erélvcs agilis és hatarozottan gol­
képes, A DEAF, azzal n nehézséggel 
küzd amivel a főiskolai csapatok ál 
tatában. Nem tudja komplett csapa­
tát kiállítani és igv szeszélyes válto­
zatos formát mutat

A Debreceni Tornáén,veslRel 
vasárnajii versenyéről elmaradt üjb 
300 300 -400 m-es slafétafutást es a
3000 m-vs gvalogló-versenyt ma il. ii. 
5 órai kezdettel tartja meg nagyerdei 
sporttelepén.

Naponta

friss libahús
tepertő, máj kapható

MEZÉ, WitoiH. 36.
■amawigiir - jSaKSSdatOBBHUSÍ

Megrendelésre
legelegánsabb

ci po két
jutányosán vállalok

BARNA MIHÁLY
cipész mester,MIKLÓS-U1CA 5.

V 6 T H u.

A ranyat,
ezüstöt, brilliánsokat leg­
magasabb álban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67.
Elsőrendű tűzifát 

nagyobb , mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

ócska ólmot 
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben H0 
kgtób veszünk. —- Cím a 
kiadóban. _

4 sz.ohás 
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok Cim a kiadóhivatal­
ban. ...

ignnt) ri s.
Mérték

szerinti kész ruhák leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Moskovits, Hatvan-u. 5.

Eévti és női
kalapokat javítok és ala­
kitok. Udvarban balra 
hátul Reliczny kalapos

Strátszekéi 
kitűnő karban levő,lapos 
erős rugókon nyugvó 

vasvázu. vastengelyü, 
szállításra kiválóan a 
ltalmas. jutányosán el 
adó. Érdeklődni lehet 

Nyírbátori Uradalom, 
Nyírbátor

GDr. HEGEDŰSSÉ

yennek-
divatházában
Stmonliy-u. 2.

megérkeztek
sz.

VBCVHS.

és

és egyébb őszi 
gyermek ruhá­

zati cikkek.

Tiszta
egész íves makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

Eérti
cilinder kalapból alakí­
tok .női girardi kalapot. 
Piac-utca 38.. udvarba« 
balra hátul, Beliczav ka-
lapojc_________________ _
~ Teljes ellátásra 
beleértve a gyermekek 
tanulására való felügye­
letét, 1—2 alsébb osz­
tályba járó tanulót rész­
ben természetbeli járan­
dóságokért ellvállal elo- 

I kelő család. Cim a kiadé-
hivatalban.__________

Url papi család 
teljes ellátásra felvesz 
1—2 kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca 1., I.
em. 8. sz. ______

Férfi ruhák
jókarban levők eladók 
Miklós-u. 37. Herczegne.

25 méter
papír és pamut kelme 
egy tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban.

Legtöbb 
melltartókat, has- és csl- 
pöfü/.öket legjHiányosabb | 
árban készít özv Kiss 
Dezsöné, Batthványi-utca 
26. sz.

Eladó
egv 10 12 éves iiunak 
való kabát és egy női 
télikabát. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Eleiántcsont 
billiárdgolyó. 2 garnitúra, 
jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

K BRBSUBT.
i'iZéZr* -•iáim miiumriwvn**“
Füszerszakmában

jártas helyi ügynök fel­
vétetik Kupfer Ignác liszt 
és fi'iszernagykereskedo-
nél. Bádogos-utca.

~ 2000
korona jutalmai adok 
annak, aki engem 2 szoba 
konyhából álló lakáshoz I juttat. C-imemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendők.

Különbejáratu
bútorozott szobát kere­
sek. Cim Aczél-könyv- 
kereskedés.

Vr\ zsidó család
elvállalja intelligens szü­
lök gyermeké,t élelmi­
szer ellenében, hol német 
zongora oktatásban is 
részesülhet. Cim a ki-
a dóban.__________

I Végzett tantténő 
1 elvállal elemi és polgári 
1 iskolai tanulókat német 
j és zongora oktatást is 
! nyújt. Cim a kiadóban.
j Egész házat 
bérelnék udvarral a vá- 

I ros belterületén, vagy a 
, közeli külsőségen azon­
nali vagv későbbi be­
költözésre Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

JJU/
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Női es férti kalapok 
újjáalakítása 8 nap alatt

Piac-utca 9. sz.
farost es allami tisztviselők 

elßniarban resmälnek

Ragasztó
I és szabász felvétetik Klein i 1,3]os cipőfelsőrészkészi- 

■ tőnél, Vár-utca 2.

Gyermekeket 
az iskoíaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné, ’Miklós -

I utca 37. __ _______
Elcserélem 

Pacsirta-utca 0. sz. alatt 
levő utcai lakásomat ki­
sebb. esetleg telepen levő 
lakással Bármikor meg­
nézhető. ____________

Mindennemű 
I fehérnemű varrást ésja- 
! vitást jutányosán elvál- 
' latok Virág-utca 23.

.... "

Borsajtók,
— szölözúzók, tengerimorzsolók,

ekék, vetögépek, gazdasági
szekerek azonnal beszerezhetők a

Mmim Geppár ilBSívsnytársasáüiial
(Gyártelep: Varga-kert, Délkor 19. szám)
Ugyanott kerékráf megszorítások hidegen sajtoló 
ráflelhúzó gépen néhány perc alatt eszkozolhetok.

az előirt legújabb kiadásokban 
az összes tanintézetek számára 

kaphatók

irodalmi és nyomdai i . t. könyv­
es papirkereskedésében

MBglßinTclBlö tankönyvöket he-
1' cseréltük vaov visszavesszük II
Rajztömbök, körzők vonal 
zók fűzetek, valamint min­
denféle tró- és rajzszerek 
a legelőnyösebb napi áron 

szerezhetők be.
Vidéki reside lések pon­
tosan eerközdltetiieklt

Közalkalmazottak
menekültek, rokkantak

vászon, sefir, karton 
és egyéb ruházati cik­
kek beszerzésénél kü­
lön árengedményben 

részesülnek a x

ARADÉN* 
ÁRUHÁZBAN
CSAPÓ-UTCA 26. SZÁM

Széchenyi-n. 16. alatt

Telelőn 54, Telefon 54.

Sói ,. . . .
mertek után készít

SZ Í EI’AXOV ,1.
Hatvan utca 11

Foglalkozik kizárólag a ceeineb-* 
minden ágéval, 10 nap alatt eltün­
teti a legmakacsabb arcbőr hibák» - 
u. m. májfoltot, üseplőt, mittessr-rt. 
pattanást slb. Hajszálak«! arc, 
és karról rövid Idő *l»ü ki"'
A I e-m a s i • B * )nténfi’"»n k»pn«*e

bérletbe.

Felelős szerkesztő :
Di. HEGEDŰS LÓRÁNT.

Kiadó :
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.
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